

■ 亮点评说

岱岳区:把干部提名权交给群众

本期话题:用人以制,阳光选才

主持人:姜言明(本报记者)

特邀嘉宾:张斌(中共泰安市岱岳区区委书记)

泰安市岱岳区自去年9月份被省委组织部确定为“科学规范和有效监督县(市)委书记用人行为”试点单位以来,大胆创新选人用人的新方法、新机制,把扩大干部民主作为方向,把健全和完善干部人事制度作为重点,使区委书记用人行为在规范有序、阳光透明的状态下运行,真正实现了“用人以制、阳光选才”,走出了一条富有岱岳特色的干部选拔任用和监督工作的新路子。

国庆节临近,一个个节庆文化项目在岱岳区陆续拉开了帷幕。9月2日,区文体局长徐杰一大早就赶到办公室,开始了繁忙的项目策划工作。而十个月之前,他还在乡镇上工作。

徐杰是岱岳区引入民主竞争机制、差额选任的正局级领导干部之一。回想当初自己在竞聘演讲时作出的承诺,许杰倍感压力和责任:“只有辛勤努力、加倍付出,做出更加突出的成绩,才能不辜负大家对我的信任和期望。”

姜言明:岱岳区被确定为全省首批试点单位,在用人选人方面进行了哪些探索?

张斌:首先要说的是,岱岳区成为六个试点单位之一,这是省委、市委对我们的信任和鞭策,也是岱岳区深化干部人事制度改革的难得机遇。开展试点工作,对区委书记的用人权不是限制,而是规范,不是削弱,而是强化,不是不信任,而是负责任,是对区委书记最大的关心、最好的爱护,对提高党的执政能力、干部队伍素质,选人用人公信度和经济社会发展实效,具有非常重要而深远的意义。启动试点之后,我们首先考虑的

是从哪些方面进行规范、如何规范,从哪些环节强化监督、如何监督?在进行深入调研基础上,区委制定了《区委书记用人行为规范与监督工作方案(试行)》和5个配套方案,形成了形象直观的工作流程图。这些方案,第一次明确了从动议一直到聘任过程中区委书记的所有用人行为规范。

比如说,在提名环节,我和其他人一样可以直接提名,但要做到“两必须三不准”,即必须写出署名推荐材料,必须在现有后备干部中提名;不准采取授意、暗示的方法提名干部,把个人意志强加于组织之上,不准直接或间接提名配偶、子女和身边工作人员,不准随意否决提名人选。

姜言明:试点工作开展一年来成效如何?

张斌:试点工作开展以来,区委广泛征求广大干部群众意见和建议,大胆探索,拓宽了选拔任用干部的各种渠道,如公开选拔、公推竞聘、差额票决正职领导干部、平职调整领导干部、差额选拔副局级领导干部等等,其中平职调整领导干部在全省也是一个创新。

去年12月和今年3月,我们严格按照规定程序,采取公推竞聘差额票决的办法分两批选拔了徐杰等4名区直部门“一把手”。在具体操作上,采取了“五差额三票决”,“五差额”即差额推荐、差额演讲、差额考察、差额酝酿、差额票决;“三票决”即竞聘演讲人选中公推票决,考察人选全委会票决、任职人选常委会票决。

今年6月,又采取“四公开四差额”的办法,选拔了1名乡镇党委书记和1名乡镇长。

这几次实践,都主动把干部提名权交给广大干部群众,实现了由“少

数人选多数人”到“多数人选少数人”,真正选出了德才兼备、实绩突出、群众公认的领导干部,在全区产生了很好的反响,各级干部干事创业的热情更高、劲头更足。

今年3月,我们组成2个调研组到部分乡镇(街道)和区直部门,深入开展群众满意度调查活动。根据调查结果,群众对试点工作的满意率以

及对试点期间领导班子配备和新提拔重用干部的满意率都达到98%以上。

姜言明:今后将如何巩固提升“试点”工作的实践成果?

张斌:建立起科学规范和有效监督区委书记用人行为的长效机制,这是巩固试点工作的重中之重。

截至目前,区委先后在规范和监督两个层面,制定了《区委书记用人

行为规范》、《干部调整工作制度》等13项制度规范和《区委书记用人行为监督制度》、《干部选拔任用工作有关事项报告制度》等8项监督工作制度,形成了配套完善、操作简便、行之有效的工作机制,促进了干部工作的制度化和规范化,为全区经济社会平稳较快发展提供强有力的组织保证和人才支持。



小虫富农

乳山市的刘龙军在下初镇江南头村建起了黄粉虫养殖示范中心,通过“公司+农户”的模式,发展养殖户100余家。该公司将黄粉虫加工成即食干品,部分产品出口到日本、韩国等地,每公斤的价格卖到200多元。图为9月3日,江南头村的养殖户在饲养黄粉虫。

彭辉 刘国贤 报道

莱城区拒批 46个 高能耗高污染项目

纪荣军 张奎 报道

本报莱讯 今年以来,莱城区大力实施碧水蓝天工程,严格落实环境污染“一票否决”、项目建设“三同时”等制度,先后拒批了46个高能耗、高污染项目。

莱城区加大污染防治、资源节约集约利用和节能降耗工作力度,先后关停取缔50多家违法排污企业和土小企业,淘汰40万吨钢和30万吨水泥的落后产能,全区环境质量持续转好,万元GDP能耗、二氧化硫和COD排放量均超额完成上级下达指标。同时,开展环境综合整治活动,推行农村“五化”工程,建立了“村收集、镇清运、市区集中处理”的市场化垃圾处理长效机制,所有乡镇都通过整体招标的方式确定了清运队伍,农村像城市一样做到了垃圾日产日清。

淄川“订单式” 培训村居书记

通讯员 陈心前 张焱 记者 王凯 报道

本报淄讯 今年以来,淄川区围绕“村党组织书记素质提升工程”,通过“订单式”组织对村居书记开展教育培训1129人次。

今年年初,淄川区委组织部对全区485名村居书记逐一发放调查问卷、分层次组织座谈交流等形式,深入征求对培训内容、方式和时间等方面的意见,并据此确定了党的十七届三中全会精神、涉农法律法规、农村基层组织组织建设等8个方面的重点内容和4种培训方式的培训“订单”。目前,已先后邀请高层次专家教授进行专题讲座培训4场,市外2名优秀村书记进行现场说法;累计组织115名村居书记先后到山东农业大学、山东经济学院参加高校培训班;组织部分优秀村居书记到省内6个先进村居进行参观学习。

梁山“四荒”地 成为增收新渠道

增平 继保 利民 报道

本报梁山讯 原本没人看上的荒滩、荒坡、荒沟、荒地,如今在梁山县竟成了“抢手货”。目前该县95%的“四荒”地已经承包出去。

梁山县针对地处黄河滩区、东平湖区,路沟壕堰纵横,砖窑、坑塘、废地多的特点,采取谁开发、谁管理、谁受益的政策,引导农民开发利用荒地、坑塘。小安山镇百忍庄村5年来改造涝洼沼泽地1400亩,村民人均年增收1000元;赵固堆乡利用黄河滩涂地,发展速生丰产林近万亩,林业成为该乡农民收入的重要来源。去年以来,该县开发废旧坑塘2370多个,开发路沟堰2100亩,四旁植树250多万棵。

今年肥桃论个卖

通讯员 赵柏 刘霞 记者 侯彦谦 报道

本报肥讯 9月4日,迎着扑鼻的肥桃香气,记者走进桃李庆振家的精品采摘园。“一个桃5块钱!”李庆振正忙着给济南来的客人刘先生结账,“论个卖,不用称!”

据肥桃研究所所长宋红日介绍,该市先后组织制定了《无公害肥桃生产技术规程》等3项地方标准和《肥桃保护开发条例》经国家农业部批准实施,实现了肥桃从种植、培育到采摘生产的全过程标准化管理。到目前,肥桃桃国家级农业标准化示范区面积已达10万亩,示范户达到6800户。

金秋品桃节成了肥桃的特色招牌,桃王评比、培优园现场采摘、济南品鉴会等让肥桃再次名声大振。去年的“桃王”李庆红说:“今年还没到采摘季节,客商就来了好几拨,60多棵桃树的桃子全都订出去了,都是论个卖的。”

夏津 62名农村计生户 大学生喜领奖学金

通讯员 王尧 记者 朱殿村 报道

本报夏津讯 8月28日上午,今年高考考入西安交通大学的赵旭庄镇马桥村学生马宗亮,高兴地领取了1000元计生育奖学金。

夏津县今年共有62名来自农村的独生子女大学生领取了计生奖学金。

夏津县不断推进计生扶助制度,积极落实独生子女家庭的各项优惠政策,民政、卫生、劳动等25个县直单位和部门联合推出50多项优惠政策,把计生家庭纳入城乡低保、城乡医疗救助和民政部门开展的各类走访慰问及爱心助学活动。今年高校录取工作一结束,该县迅速对全县农村独生子女学生的高考情况进行摸底,实施了这次奖励。

大灌区 大粮仓

——把脉农田水利建设之二

本报记者 宋庆祥 本报通讯员 董长林 夏正超 崔颖

“一个大灌区就是一个大粮仓,其规模之大、产量之高、质量之优,是其农田不可比拟的,在保证国家粮食安全方面起到了中流砥柱的作用。”按照水利专家的提示,记者走进了黄河下游最大的引黄灌区——位山引黄灌区。

高高昂起的龙头

九曲十八弯的黄河,摇头摆尾奔向大海的途中,在东阿县位山村分出一个支流,流向鲁西和津冀地区。

位山灌区始建于1958年,1962年因涝停灌,1970年复灌。渠首设计引水流量240立方米/秒,设计灌溉面积540万亩,控制聊城8个县(市区)90个乡镇的全部或大部分耕地,居全国特大型灌区第5位。

沿位山灌区北行,但见树木葱茏,庄稼茂盛,葡萄在架上打着“秋千”,秋桃在树上晒红了“脸庞”,微风吹来,芬芳扑鼻。东阿县刘集镇前营山村的群众说,一亩粮田打一吨多,过去做梦都不敢想。这好收成,黄河水立了头功。

位山灌区管理处主任单清明介绍,灌区作为确保聊城农业丰产增收的重要基础设施,有效地缓解了十年

九旱给聊城农业带来的严重困难,提高了粮食生产能力,保障了粮食安全。复灌至今,灌区累计引水459亿立方米,年均增产效益达10多亿元,产量占全市粮食总产量的72%,单产约为非灌区的2倍。与此同时,灌区还为聊城工业、城镇居民生活及环境用水提供了大量优质水源。引黄补源,有效地缓解了地下水下降的趋势,保障了机井的正常使用,改善了区域生态环境。向电厂供水,有力地服务了工业建设。向东昌湖、古运河、徒骇河供水,为打造“江北水城,运河古都”提供了水源支持,改善了投资环境,促进了旅游业的发展。灌区自1981年以来还先后承担了6次引黄济津和12次引黄入卫跨流域调水任务,向天津、河北送水60亿立方米。

“位山灌区是聊城市水利设施的龙头,也是向津冀地区送水的咽喉,位山灌区事关大局,只能做好,不能有半点差错。”聊城市的领导同志说。

低低垂下的龙尾

仔细观察位山灌区灌溉工程网络分布图,可以发现,用红、蓝、绿三色标出的三条大干渠,好似高高昂起

的龙头,细密的分支渠,好似低低垂下的龙尾。

管理处副主任许晓华介绍,灌区骨干工程设有两条输沙渠、两个沉沙区和3条干渠,干渠总长274公里;分干渠53条,总长797公里;流量大于1.0立方米/秒的支渠393条,总长1419公里;各类水工建筑物5000余座,形成庞大的灌溉网络体系,固定资产7亿多元。

但是,尾部摆不起来,最佳效益就不能发挥。

东阿县委书记王伟华介绍,东阿位于位山灌区上游,引黄灌区经过长期运行,泥沙淤积严重,造成沿渠部分干、支渠分水口引水困难,部分引水口淤死,引水条件恶化。干渠和沉沙渠沿岸堆积了大量淤沙,并向两岸不断展宽、加高。淤沙淤积占压耕地,使当地农民人均耕地面积不断减少,土地沙化严重,当地群众的生产生活受到很大影响,泥沙处理矛盾日益突出。记者行走在姜楼乡的引黄干支渠边,但见清出的泥沙高出地面四五米,虽经绿化整治,但沙随风走的现象依然可见,有的支渠淤积达1米之多,影响了引水效果。

管理处工程科科长李春涛介绍,位山灌区是聊城人民自力更生于1958

年开始兴建的,至1970年共投资2741.7万元。1998年列入国家大型引黄灌区续建配套与节水改造工程,自去年共投入37580万元,其中中央投资13150万元,地方配套24430万元。干渠渠道衬砌191公里,占应衬砌渠道的69%;分干支渠衬砌了61公里,还有2000多公里没有衬砌,形成了头高尾低的状况。

“巨龙”何时腾飞

如何让这条昂首待飞的“巨龙”腾空?

关键是衬砌。许晓华算了三笔账:渠道衬砌后,可以节水14%。1970年复灌以来,共引水459亿立方米,向京津地区送水52亿立方米。如果衬砌,可以节水64.26亿立方米。引水必引沙,黄河水含沙量高,复灌以来,共引沙3.8亿立方米,机械化程度低时,每年动用十几万名劳动力清淤。衬砌后,水流速加快,大量泥沙可以进入下游农田,不仅能改良土壤,还能每年节省500多万元的清淤费用,减轻灌区农民的负担。几十年来,清淤占压土地5万多亩,每年补偿农民粮食2700万斤。衬砌后,清淤占压土地减少,既节省了土

地,减少补偿,又能消除飞沙,改善群众的居住环境和投资环境。

单清明说,受气候干旱和人类活动的影响,上世纪90年代以来,黄河来水量明显减少,变得可用而不可靠。上世纪90年代每年可以引十几亿立方米黄河水,近几年每年只能引六七亿立方米。近年来,国家不断加大对黄河引水的监控力度,并规定对引黄灌区实行限时限量引水,使依靠引黄的工农业生产受到一定影响。引水渠道衬砌后,通过减少渗漏和应用节水措施,可以有效缓解用水紧张问题。

位山灌区需要衬砌的骨干渠道2000多公里,加上需要改造的桥、路、涵、闸等地上建筑物,最少需要30多亿元,如何解决这笔庞大的开支呢?

一些分管水利的领导和专家指出,旱干旱主动,晚干晚主动,不干就被动。水利建设是一个长期投资长期见效的工作,我们既不能寄希望于一蹴而就,也不能因难而不为,可以采取“多措并举、小步快跑”的办法:上级在水利建设资金上适当倾斜一点,加大对经济欠发达地区灌区的扶持力度;加快水价改革,从水价改革中解决一点;对于水利建设工程中的出工问题,可以按照“谁受益谁负担”的办法,经群众同意,以劳代资解决一部分资金困难;灌区群众每年调出的粮食数百万吨,为国家的粮食安全作出了积极的贡献,有关部门可以协调一下,从粮食调入地支援一点;积极开展市场化运作,在条件成熟的时候,可以考虑跨区域供水,在供水中获得建设资金。

我们相信,经过不断努力,这条“巨龙”一定会腾飞起来。

山东省海洋与渔业厅公告

下列项目用海已经山东省人民政府批准,根据《中华人民共和国海域使用管理法》和《山东省海域使用管理条例》的相关规定,现向社会公告。

Table with 6 columns: 项目名称, 海域使用单位, 用海位置, 用海方式, 宗海面积(公顷), 用海期限(年). Rows include projects like 威海金线顶公园建设项目, 烟台开发区海滨路工程, etc.

Advertisement for 枣庄天鹤地毯有限公司 (Zaozhuang Tianhe Carpets Co., Ltd.) regarding debt asset management. Includes company logo, address, and contact information.